
 

Ata da 19ª Sessão Ordinária, do 2º Período Legislativo, da             

6ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos dois dias do mês de julho do ano de dois mil e dezoito, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, 

Marcelo Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, 

Txonto Ikpeng. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: 

“De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de 

nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o 

presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em 

discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a 

mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º 

secretária que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em 

seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, sendo que no 

momento o fazendo uso da palavra a vereadora Adriana de Souza Silva, boa noite 

senhor presidente, nobres vereadores, vereadoras e público presente, quero aqui em  

nome da deputada Janaína Riva,  juntamente com o deputado Romualdo Junior que em 

fevereiro eu fiz um  oficio em nome da nossa bancada e protocolei com ele pedindo um 

Curso de Primeiros Socorros estive em Cuiabá na semana passada juntamente com o 

deputado Romualdo Junior e ele me levou até o Corpo de Bombeiros onde conversamos 

com o Coronel Cortêz e já temos uma data que será  realizada primeira etapa do curso 

no dia vinte e cinco de julho, esse curso será grátis, não terá custo algum para o 

município ou para os  profissionais, a primeira etapa será realizada com os profissionais 

de saúde e para agosto serão capacitados os professores, obrigado. Com a palavra a 

vereadora Tatiany de Souza Costa, boa noite senhor presidente, senhores vereadores, 

público presente, só reforçando a fala da Adriana eu também agradeço aos deputados 

Janaína Riva e ao deputado Romualdo Fraga que disponibilizou pra gente este curso que 

será de grande valia, já que aprovamos e o prefeito sancionou a Lei Lucas que é a 

aplicação dos primeiros socorros para os educadores e conseguimos através da Adriana 

e dos nobres deputados esse curso gratuito para o nosso município então só tenho a 

agradecer e também quero lembrar que na sessão de segunda passada o vereador 

Anacleto comentou que o Vieira disse que mais uns trinta dias para o PSF do Bela Vista 

ficar pronto e antes nós tínhamos falado com o prefeito e ele havia falado para nós  em 

quarenta e cinco dias que foi o prazo que expirou no dia  vinte e cinco então fica aí mais 



uma demanda, tipo mais um prazo não cumprido, e espera-se que agora seja de trinta a 

quarenta dias para que ele possa cumprir esta demanda, obrigado. Com a palavra a 

vereadora Pascoalina Grassioto, boa noite boa noite presidente, demais vereadores, 

público presente boa noite, usa a tribuna para agradecer a equipe do Soneca pelo time, 

que fizeram bonito sexta-feira lá em Sinop, eles estão de parabéns com Soneca é um 

batalhador um homem que corre atrás e não deixa a peteca cair o time só está em pé 

porque ele é uma pessoa esforçada e também na segunda-feira passada o vereador 

indígena pediu para que eu trouxesse todo o trabalho, porque eu falei que concordava 

com ele que Assistência Social estava dando muito apoio aos indígenas e ele falou para 

eu trazer assistência tinha apoiado, uma coisa que eu não sabia que acontecia é que o 

senhor já foi assistente social lá nas aldeias e o senhor sabe o quanto é difícil ser 

assistente social lá como ela falou, o custo de um índio para levar e fazer assistência 

equivalente a sete ou oito pessoas aqui da cidade, então o custo é muito caro para dar 

essa cobertura e ela tem feito essa cobertura, outra coisa, na outra gestão passou o 

tempo de fazer um cadastro para ganhar um barco ou alguma coisa assim, passou não 

fizeram e também não ganhou e o pessoal de lá usa o próprio barco, ela mantém com a 

gasolina, óleo 2 tempos, hélices, tudo o que quebra Assistência Social mantém todos os 

gastos, então as visitas têm sido feitas e outra coisa, ela tem uns projetos maravilhosos 

se o vereador quiser entrar em contato com ela eu vou passar a pasta para o senhor, ela 

tem um projeto muito bom para desenvolver lá na aldeia com as índias com as pessoas 

que estão afim de trabalhar no projeto e o senhor como vereador que viaja para Brasília 

em busca de recursos una-se a nossa presidenta da Assistência Social que o Senhor irá 

fazer um belo trabalho e ela e ela também e foi o que ela me passou então eu peço ao 

presidente permissão para entregar o que ele me pediu, são essas as minhas palavras. 

Coma palavra o vereador Txonto Ikpeng, boa noite presidente, vereadores, 

primeiramente quero aqui saudar nossa seleção que teve vitória e vamos esperar sexta-

feira chegar para ver se a gente passa, eu esperava o relatório para apresentar na plenária 

para constar na ata tudo o que é feito pela equipe mas vou ler estudar este relatório de 

trabalhos, na verdade eu fiz levantamentos das atividades que foram feitas na gestão a 

qual participei no final do mandato do prefeito na qual também foram executadas as 

ações que não estão acontecendo atualmente, quero relatar algumas ações que não estão 

acontecendo atualmente que são, acompanhamento e assistência social nos cadastros 

das atualizações nas aldeias, está levando porrada é o Furigá, ele não está tendo esse 

acompanhamento para fazer os trabalhos, os profissionais de saúde, agentes de saúde, 

não passo mais nas aldeias como passar vão antes, para poder vacinar cachorros cadelas 

e outros tipos de trabalho que era mais na parte de prevenção, está faltando esse tipo de 

trabalho, como eu disse eu vou ler esse relatório e esses trabalhos eu vou ver o que tem 

de mudança ou se só está repetindo, por que no meu olhar as reclamações que vem para 

mim não mudou nada, eu mandei vários bloqueios de benefícios para o Fernando que é 

o chefe responsável pela liberação, então tem várias famílias sendo bloqueados por falta 



de atualização, o rapaz que está respondendo por esta pasta na aldeia acho que ele não 

está fazendo esse trabalho mas precisa de acompanhamento técnico, aproveitando aqui 

nobres vereadores, presidente, líder Moretto, eu recebi um áudio hoje, quando nós 

tivemos reunião com o prefeito, meu colega Pipoca pode até confirmar, cobramos a 

estrada e instalação de equipamentos para odontologia, o prefeito alegou que ele não fez 

promessas nas aldeias, recebi agora pouco o áudio dele prometendo abertura de estrada, 

ele priorizou estrada, primeiro lugar para facilitar a reforma das escolas e atendimento 

às populações indígenas e hoje ele dificulta, instalação de equipamentos odontológicos, 

está ali está na gravação, ele falou que ia instalar equipamentos para atender a demanda 

do Pólo, por que nós chamamos a Pavuru de Pólo, porque ela tem de treze aldeias, 

Então hoje nós temos aproximadamente dois mil indígenas só na região do Pólo Pavuru 

tem mil e oitocentos, então quando nós falamos de compromisso, eu acho que quando 

fazemos um compromisso temos que correr atrás a gente tem a papelada da FUNAI, a 

gente correu atrás no início do mandato dele ele pediu para eu correr atrás e buscar 

informações, trazer orientações da FUNAI para que pudesse prosseguir com esses 

trabalhos, eu trouxe, ele recebeu e nós não temos nenhum trabalho em andamento na 

questão de abertura da estrada e hoje nós estamos reivindicando a municipalização da 

estrada entre a Fazenda Yamassu até o limite, outra coisa que ele prometeu no áudio que 

eu ouvi hoje, doação de terreno para construção de casa de apoio, no áudio ele diz que o 

terreno que o prefeito anterior doou é muito pequeno para atender mais de dois mil 

indígenas e que iria doar um terreno grande e hoje as comunidades estão cobrando, cadê 

esse terreno, cadê a construção da casa de apoio para poder atender as comunidades 

indígenas ele pode negar, mas se ele quiser eu tenho áudio e posso disponibilizar para 

ele, para ele poder lembrar da época da campanha dele, então assim eu só peço ao líder 

que ele cumpra com as promessas que ele fez, pelo menos uma, não todas, a gente sabe 

que é difícil cumprir todas as promessas que ele fez, mas pelo menos uma, sendo que 

nós temos duas prioridades, uma é a abertura da estrada e a outra é a construção da casa 

de apoio só, porque a Casai (Casa de Saúde) será responsabilidade do distrito, vai ter 

equipe profissional, via viatura, vai contratar administrativo, todo equipamento será 

parte do distrito, na verdade acho que já estão estocados no armazém só está faltando 

instalar então eu só peço que passa o projeto para que nós possamos entregar para o 

órgão competente que é o Ibama e a Funai para poder analisar abertura da estrada é só 

isso, obrigada. Com a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, boa noite nobres 

vereadores, boa noite meu amigo Anderson, Júlio, doutor Juliano, Alcemir e a família 

do Txonto que hoje veio aqui para defender ele da Pascoalina mas parece que tudo 

correu normal, quero agradecer também os vereadores desta Casa que pega a nossa 

votação aqui e põe grupos pessoais e ainda coloca lá vereador tal votou contra, mas eu 

queria que ele colocasse embaixo nesses grupos o porque o vereador votou contra, para 

poder ficar bonito, isso aí serve para o senhor presidente o senhor não põe mídia para 

transmitir nada nesta Casa os cara tem que estar fazendo isso aí, fazendo coisas erradas 



para poder complicar, a inauguração do posto de saúde do Bela Vista que ia ser hoje dia 

dois de julho, nós compramos os rojões mas eu acho que vai ficar igual os rojões do 

Palmeiras do título mundial guardado até hoje, Moretto colheram milho lá, tá pronto 

estamos te esperando, o prefeito me deu uma missão quem é tirar o seu Ribamar dali, 

que disse que vai liberar a rua até lá embaixo, falei com seu Ribamar estávamos eu e a 

Tati, seu Ribamar concorda de tirar, se der as duas caçambas de pedra que ele precisa 

para mexer na rua, então acredito que está na hora de nós mexermos, ele disse que é 

para esperar a chuva mas eu acho que tem que mexer logo esperar a chuva aí vai dar 

mais trabalho, quero agradecer também o ex secretário Nery Gheller por ter entregue a 

máquina, por ter incluído Feliz Natal no cento e quarenta e dois municípios que 

ganharam as máquinas aqui no Estado do Mato Grosso, meu amigo Txonto essa 

cobrança da estrada nós temos que municipalizar essa estrada até o limite presidente, 

agora que estão mexendo nesse projeto vamos tentar colocar até o limite a Rodovia da 

Soja mas é um passo que já vai estar dado, porque depois aqueles fazendeiros vão 

questionar e não vão deixar ele sair de lá de dentro, então eu acredito que já que está 

mexendo aí vamos incluir para que fique um passo a mais, se agora nesse mandato não 

conseguir fazer a estrada mas no outro já estará tudo encaminhado para que eles possam 

fazer os trabalhos deles, obrigado. Com a palavra o vereador José Nilton Moretto, oba 

noite senhor presidente, senhores vereadores, senhoras vereadoras, público presente, 

também gostaria de parabenizar a equipe da BHN Madeiras pelo bicampeonato estive 

presente na final e novamente com orgulho representaram o nosso município, nós 

estávamos em cento e oitenta e seis pessoas lá de Feliz Natal dando a eles o apoio que 

eles merecem aquilo já não é mais um time de futebol é uma família que ao longo dos 

anos foi se formando e que não vivem de salário os jogadores não ganham para jogar a 

não ser os prêmios que eles rateiam entre si então os afetos e as amizades, as ajudas 

mútuas, os dirigentes e mais a sociedade como nosso presidente também faz é que 

forma uma grande equipe, eles jogam por amor a camisa por amor ao município então 

parabéns a eles e sobre o comentário do grupo São Cristóvão eu coloquei lá o que 

aconteceu na Casa não estou aqui para esconder nada, a gente fala em público estavam 

me perguntando então eu coloquei lá e não tenho medo de represálias e para o Pipoca eu 

gostaria de dizer que nós vamos abrir a estrada sim, já foi colhido o milho já estamos 

arrecadando e gostaria de saber com quantos senhor vai ajudar também, porque eu não 

vou vencer sozinho eu tenho a licença algumas máquinas e um pouco de óleo diesel, 

vamos fazer um trabalho bem feito fazer um bueiro, então as promessas que eu faço eu 

tento cumprir e vou cumprir e sobre a religião católica nós demos aqui para outras 

igrejas também, a igreja católica também merece é isso muito obrigado. Com a palavra 

o vereador Marcelo Luiz Ceolin, boa noite senhor presidente senhores vereadores, 

público presente, colaboradores da Casa, quero aqui também parabenizar BHN pelo 

título da Copa Toyota, quero também parabenizar equipe do Balin e pela terceira vez 

consecutiva foi campeã em Feliz Natal, segundo lugar ficando com a BHN e terceiro 



com Associação Independente isso nos veteranos, não infantil Auto Center em primeiro, 

segundo lugar BHN e terceiro LG Tur, então parabenizo e dizer que sou parceiro 

quando precisar de novo no próximo campeonato qualquer coisa que for do esporte seu 

parceiro para ajudar, quero aqui também agradecer Nery Gheller pela PC doada para o 

município será muito útil o Pipoca disse que ele já falou no palanque que pode usar nas 

estradas então vamos ficar mais tranquilos então ficou bom só vamos pedir para o 

secretário e não ficar fazendo como ele está fazendo esparramar terra de PC porque o 

óleo diesel e as horas devem estar baratas, onde é o serviço de patrola ele faz comPC 

isso é uma vergonha para os cofres públicos obrigado. Com a palavra o vereador Txonto 

Ikpeng, eu só quero deixar claro aqui o seguinte Moretto que você veja com o prefeito o 

topógrafo que possa fazer nos estudos da área e o engenheiro ambiental fazer também 

os estudos dos impactos a questão de combustível o presidente da FUNAI ele deixou 

bem claro que uma vez o projeto aprovado a Funai entraria com o combustível para 

poder fazer abertura da estrada, a Funai sempre deu combustível para fazer a 

manutenção das estradas, o que nós precisamos agora para poder dar andamento na 

abertura da estrada é só o projeto técnico para poder viabilizar abertura o restante das 

coisas como eu te falei, combustível, alimentação para quem foi trabalhar no 

maquinário, a gente consegue através da FUNAI ou até mesmo pelo distrito, enquanto 

nós estamos com um bom recurso dentro do distrito nós precisamos aproveitar e já 

adiantar alguma parte da estrada. Com a palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, quero 

só pedir para o líder do prefeito que veja lá na garagem o número de alguém para a 

gente ligar quando está pegando fogo, ou quando precisa falar com alguém de lá, porque 

sexta-feira, até o Moretto já está sabendo do acontecido, estava pegando fogo perto da 

Madeireira Faganello da laminadora, liguei para o Ferrugem, para Denílson, Pavei, 

depois de uma hora e meio prefeito retornou, os outros que era os que teriam que 

atender mesmo, que são os chefes mais ninguém atendeu, então quero que veja lá talvez 

estamos ligando no número errado trocaram de telefone e esqueceram de falar para nós 

porque muitas vezes, tanto eu quanto o Luiz que trabalhava lá comigo lá em cima 

somos os primeiros recebem ligações, porque nós não trocamos os nossos números 

então a gente recebe ligação, agora os outros eu não sei se trocaram de número ou que 

que aconteceu, então veja isso para nós líder do prefeito. Com a palavra o presidente 

Cleverson Luiz Anacleto, eu primeiramente vou parabenizar a equipe da BHN Madeiras 

por serem campeões da Copa Toyota também por ter ajudado na questão do esporte no 

nosso município, ouvi hoje o discurso do Rafael, eu chamo de Rafael da BHN, ele 

estava muito emocionado pelo campeonato e também foi um desabafo porque me 

parece que eles pediram para o prefeito trocar a data da final do campeonato porque eles 

estavam disputando lá em Sinop, e uma equipe sem o incentivo da torcida você sabe 

que é difícil, ainda mais no campeonato como vocês sabe da altura da Copa Toyota que 

hoje a BHN está sendo vista como a principal favorita para o ano que vem, os times 

estão investindo cada vez mais para ganhar deles, então a BHN já entra como favorita 



no ano que vem, também parabenizo o nosso secretário de esportes Jean pelo belíssimo 

campeonato que realizou e a todos que participaram nós temos que agradecer porque 

sem eles não haveria campeonato municipal também o qual a BHN também participou, 

Auto Center, Balin e todos que participaram, parabenizo por incentivarem o esporte 

municipal, a questão da mídia, eu já vi com Olavo para que nós possamos colocar mais 

uma câmera e vamos tentar fazer a transmissão nós mesmos por aqui, se não der certo, a 

pessoa que mandou o orçamento já baixou oitocentos do orçamento, então de três mil já 

baixou para dois mil e duzentos, de qualquer forma será transmitido ou por nós ou pela 

empresa, mas será transmitido só estou aguardando o Olavo retornar de viagem, já 

estive conversando com ele na quarta-feira passada para que nós possamos tomar as 

providências e no mais breve possível voltar a transmitir as sessões pelo Facebook 

direto da Câmara Municipal, a questão do posto de saúde, a vereadora Adriana e a Taty 

estavam comigo quando o secretário pediu esses quarenta e cinco dias a mais e nós 

fomos in loco verificar a situação do posto de saúde e vimos que realmente vai de trinta 

a sessenta dias para terminar o posto de saúde por que estão sendo feitas algumas 

alterações, o pessoal de lá merece esse posto de saúde, já era para estar funcionando, na 

ativa, mas vamos continuar cobrando para que não passe desta data, eu acredito que tem 

que ser o mais rápido possível aberto o posto de saúde mesmo sabendo que o PSF 3 será 

fechado, vai atender a comunidade do Bela Vista, só que o PS3 será fechado, ou, como 

secretário de saúde falou, será transferido para Bela Vista, Essa é a realidade que está 

acontecendo, parabenizo Neri Gheller, quando nós estivermos em Cuiabá o qual ele nos 

garantiu que viria a PC e nós até aquele momento, pensávamos tomara que vá, 

desacreditando mas ela veio, sabemos que é uma troca de votos, ele está pedindo voto, 

está tudo dentro dos trâmites, sabemos que ela já fez esta doação antes na época que 

podia então hoje ele já não é mais secretário, só veio fazer a entrega simbólica mas 

deixa aqui a minha gratidão ao Neri Gheller por ser esta pessoa que cumpriu com o que 

falou. E por não haver ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem 

do dia. Solicito a 1ª secretária que informe o quórum presente, informando a mesma que 

estavam presente nove vereadores. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto 

de Lei nº 030/2018, Cria o Programa Municipal do Desenvolvimento da Cadeia 

Produtiva da Aquicultura Familiar, bem como autoriza utilizar recursos na promoção de 

ações de apoio e incentivo à atividade, e dá outras providências. Em seguida coloca em 

discussão o Projeto de Lei nº 030/2018, sendo que no momento ninguém fez uso da 

palavra. Coloco em segunda votação o Projeto de Lei nº 030/2018, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 

031/2018, Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial, e dá 

outras providências. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 032/2018, 

sendo que no momento ninguém fez uso da palavra. Coloco em primeira votação o 

Projeto de Lei nº 031/2018, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª secretária 

que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 032/2018, Dispõe sobre a criação do Fundo 



Municipal de Educação de Feliz Natal/MT, e dá outras providências. Solicito a 1ª 

secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida 

coloca em discussão o Projeto de Lei nº 032/2018, sendo que no momento ninguém fez 

uso da palavra. Coloco em primeira votação o Projeto de Lei nº 032/2018, sendo o 

mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Legislativo nº 005/2018, Fixa percentual de aplicação de recurso financeiro oriundo do 

ICMS Ecológico e seu respectivo plano de aplicação, e dá outras providências, de 

autoria dos vereadores Txonto Ikpeng MDB, Cleverson Luiz Anacleto DEM, Ademir 

Alves de Oliveira MDB, Adriana de Souza Silva MDB, Tatiany de Souza Costa PDT e 

Sidônia Kessler PR. Em seguida despacha o  Projeto de Lei Legislativo nº 005/2018 

para a Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. E por não 

haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei 

a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais 

vereadores. 

 

 

 

 

 

  

 

 

 


